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خبر اقتصادی

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس اعلام کرد:
احیای وزارت بازرگانی

 در آینده نزدیک
رئیس کمیسیون 
اقتصادی مجلس در 
جلسه با هیات نمایندگان 
اتاق بازرگانی تهران از 
احتمال تفکیک وزارت 

بازرگانی از وزارت صمت در آینده نزدیک گفت، وی 
همچنین بر تعدیل سیاست‌های ارزی بانک مرکزی 
تصریح کرد. به گزارش ایلنا، محمدرضا پورابراهیمی 
افزود:  این موضوع پس از برنامه هفتم توسعه در دستور 
کار قرار می‌گیرد و پیش‌بینی من این است که لایحه 
تشکیل وزارت بازرگانی در آینده نزدیک به اتمام برسد 
و در نیمه دوم زمستان سال جاری وزارت بازرگانی 
به طور رسمی کار خود را آغاز کند. او تصریح کرد: 
سیاست‌های سال 1402 سرکوب صادرات را رقم 
می‌زند، سیاست‌های دستوری همواره باعث ایجاد 
رانت شده و پیامد مثبتی نداشته است، بنابراین تعدیل 
سیاست‌های ارزی بانک مرکزی حتمی و ضروری 
است. اصرار دولت بر مداخله در سیاست‌های ارزش 
سبب می‌شود صادرکنندگان از این عرصه خارج 
شوند، همان طور که 70 درصد آنها اکنون از این عرصه 

بیرون رفته‌اند.
    

لایحه بودجه 1403  به  مجلس ارسال شد:
درآمد مالیاتی دولت ۲ برابر درآمد 

نفتی پیش‌بینی شده
در لایحه بودجه 
۱۴۰۳ سهم درآمدهای 
نفتی کاهش و سهم 
درآمدهای پایدار افزایش 
یافته است؛ به گونه‌ای که 

درآمد مالیاتی تقریبا دو برابر درآمد نفت از سوی دولت 
پیشنهاد داده شده است. به گزارش ایسنا، در لایحه 
بودجه سال ۱۴۰۳ سهم درآمدهای مالیاتی تقریبا 
دو برابر سهم درآمدهای حاصل از فروش نفت و گاز 
از سوی دولت در نظر گرفته شده که نشانگر اتکای 
بودجه به درآمدهای پایدار است. براین اساس، سهم 
درآمدهای پایدار در لایحه بودجه سال ۱۴۰۳ معادل 
۶۱.۵ درصد است که افزایش حدود ۱۱ درصدی را 

نسبت به بودجه امسال دارد.
    

وزیر فرهنگ:
برای پوشش عفیفانه باید درصدی از 

بازار را در اختیار بگیریم
وزیر فرهنگ و ارشاد 
اسلامی در جلسه دیروز 
شورای فرهنگ عمومی 
کشور از اقدام مشترک 
وزارتخانه‌های فرهنگ و 

صمت برای حوزه مد و لباس خبر داد. به گزارش ایسنا، 
محمدمهدی اسماعیلی  با بیان اینکه برای پوشاک 
عفیفانه باید درصدی از بازار را در اختیار بگیریم، گفت: 
اقدامات بسیار خوبی در سند مربوطه تعبیه‌ شده است، 
اما تنظیم و تصویب سند رفع کننده مشکلات نیست 
و از این رو برای ترویج پوشاک عفیفانه باید درصدی از 
اقتصاد پرحجم پوشاک به این حوزه اختصاص پیدا 
کند. او تغییر اقتصاد حوزه پوشاک را یکی از راه‌حل‌های 
مهم حوزه مد و لباس دانست و تاکید کرد: اصناف به 
عنوان متصدی اصلی این کار باید بازیگر اصلی این 

موضوع باشند.
    

وزیر اقتصاد:
مردم نباید تاوان ناکارآمدی 

بانک را بدهند
وزیر اقتصاد عنوان 
کرد: همچنین با توجه 
به تصویب قانون جدید 
بانک مرکزی که اختیارات 
ویژه ای را برای حل مساله 

بانک‌های ناتراز در اختیار بانک مرکزی قرار می‌دهد، 
انشاالله شاهد این باشیم که این روند متوقف شود؛ دولت 
هم بنای تسامح ندارد و مردم نباید تاوان ناکارآمدی 
یک بانک را بدهند. به گزارش خبرگزاری مهر، احسان 
خاندوزی در نشست خبری  در خصوص سهم بانک 
آینده در افزایش پایه پولی و اضافه برداشت این بانک 
گفت: در مورد بانک‌های ناتراز از جمله بانک آینده، 
امسال بانک مرکزی برنامه بسیار دقیقی کتباً ابلاغ 
کرده و امیدوار هستیم که مسیر سال‌های گذشته که 
بر روی هم انباشت شده و اضافه برداشت‌های مستمر 
را رقم زده است، در سال ۱۴۰۲ متوقف شود. او افزود: 
دولت در قدم اول تلاش کرد که صورت‌های مالی تعیین 
تکلیف نشده بانک آینده را تعیین تکلیف کند و با توجه به 
مسئولیتی که به وزارت اقتصاد برای برگزاری مجامع این 
بانک داده شده بود، صورت‌های مالی تأیید نشده از سوی 

حسابرس را تهیه و در مجمع مصوب کند.

اقتصاد ایران زمانی در حوزه انرژی یکی از 
اقتصادهای برتر جهان بود. شاید ابتدا به نظر برسد 
تنها در صنعت نفت چنین وضعیتی برقرار بود، اما 

در گاز و برق نیز ایران حرفی برای گفتن داشت.
اقتصاد کشور ما در طول زمان به دلیل عوامل 
خارجی و داخلی در این حوزه نیز ضعیف شد به 
صورتی که اکنون به یکی از واردکنندگان انرژی 
تبدیل شده است. البته واردات یکی از سیاست‌های 
اقتصادی است و در کل مورد نکوهش نیست اما باید 

دید واردات در چه حوزه‌ای انجام می‌گیرد.

ایران   واردات   برق   از  ترکمنستان   را
 افزایش   داد

26 آبان، مدیرعامل شرکت توانیر از امضای 
تفاهم‌نامه‌ای با ترکمنستان برای افزایش واردات 
برق از این کشور خبر داد و گفت: به لحاظ استاندارد 
در ارائه خدمات فنی- مهندسی و ساخت تجهیزات 
جزو کشورهای برتر منطقه و حتی در برخی 

رشته‌ها جزو کشورهای برتر دنیا هستیم.
به گزارش ایرنا، آرش کردی افزود: برای پایداری 
شبکه، برق هم وارد می‌کنیم و بیشترین حجم 
واردات برق ایران از ترکمنستان است که در واقع 
از طریق خطوط انتقال فشار قوی انجام می‌شود 
و همواره اعلام آمادگی کردیم که این تبادلات را 

افزایش دهیم. پس ما تمهیداتی را تا مرز کشورمان 
با ترکمنستان آماده کردیم تا میزان برق وارداتی از 

این کشور را افزایش دهیم.
او تصریح کرد: الان حدود ۳۵۰ تا ۴۰۰ مگاوات 
برق از ترکمنستان وارد می‌کنیم که در سفر پیش‌رو 
به این کشور، تفاهم‌نامه‌ای را امضا خواهیم کرد تا 
ترکمن‌ها خط انتقال جدید برق که در ایران اجرا 
شده و ۴۰۰ کیلوولت است را در خاک خود تکمیل 
کنند؛ در واقع مباحث پیمانکاری و مالی تفاهم 
شده و امیدواریم تا ۱۸ ماه آینده به بهره‌برداری 
برسد که حجم تبادلات برقی دو کشور به دو برابر 

افزایش پیدا کند.
مدیرعامل شرکت توانیر خاطرنشان کرد: 
خوشبختانه با ترکمنستان در این موضوع تفاهم 
کردیم و با امضای تفاهمنامه زمینه افزایش تبادلات 

برق به دو برابر تا یک سال و نیم آینده فراهم خواهد 
شد که عدد قابل‌توجه و خوبی است‌. سالانه ۲ تا 
۵‌۲. میلیارد کیلووات ساعت بر حسب نیاز شبکه، 
برق از ترکمنستان وارد می‌کنیم که به شبکه 
شمال‌شرق کشور برای تعادل تامین برق کمک 
می‌کند تا با توجه به تولید و مصرف شرایط با ثباتی 

را داشته باشیم.

ادعای   صادرات   هنوز   هست
کردی در ادامه مدعی شد: به لحاظ ارتباطات 
و تبادلات انرژی با کشورهای منطقه وضعیت 
مناسبی داریم و به خیلی از کشورها برق صادر 

می‌کنیم. او تاکید کرد: خیلی مهم است که 
طرف ترکمن برای گسترش صادرات برق به 
ایران تمایل نشان می‌دهد و خوشبختانه از 
توانمندی‌های داخلی ما برای این موضوع 
استفاده خواهد کرد. پیمانکاران ایرانی 

نیز این قابلیت را دارند که 
خدمات فنی- مهندسی 
خوبی را به کشورهای 

منطقه ارائه دهند.
مدیرعامل شرکت 
توانیر در خصوص 
صادرات خدمات فنی 

و مهندسی در حوزه برق 
گفت: در این زمینه صادرات 

داریم و پروژه‌های برق اعم از خطوط انتقال و 
پست‌های بزرگ انتقال برق است که تماماً توسط 
شرکت‌های ایرانی انجام می‌شود یعنی هم صدور 
خدمات فنی- مهندسی و هم صدور تجهیزات و 

کالا داریم.
کردی در پایان مدعی برتری جهانی شد و 
بیان کرد: به لحاظ استاندارد و استانداردسازی نیز 
وضعیتمان در بعد صدور خدمات فنی مهندسی و 
در بعد ساخت تجهیزات بسیار خوب و مناسب است 
و جزو کشورهای برتر منطقه و در برخی رشته‌ها 

حتی جزو برترهای دنیا هستیم.
اما ساختار تولید و تجارت کشور چگونه است 
که به رغم ادعای کردی، واردات انرژی و برق را برای 

ایران ضروری کرده است؟

معضل   راندمان   پایین   و
 مصرف  سوخت   بالای   نیروگاه‌ها

رئیس کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی در 
گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« تاکید کرد: یکی از 
چالش‌های تولید، پایین بودن راندمان نیروگاه‌ها 
است. نیروگاه‌های سیکل ترکیبی راندمان ۶۴ 
درصد دارند؛ یعنی اکثر نیروگاه‌ها راندمان پایین 

و مصرف سوخت بالا دارند.
آرش نجفی کمبود گاز در کشور را دلیل واردات 
برق دانست و گفت: به دلیل کمبود گاز و برای اینکه 
میزان سوخت مایع در نیروگاه‌ها را کمتر استفاده 
کنیم و کمتر سوخت مایع بسوزانیم، باید ضرورتا 

برق وارد کنیم.
او با اشاره به پایین بودن راندمان نیروگاه‌ها 
عنوان کرد:‌ ۲۵۰۰ مگاوات برقی که تولید می‌کنیم 
در نیروگاه‌‌هایی است که راندمان آنها زیر ۲۵ درصد 
است. ۱۵۰۰ مگاوات برق در نیروگاه‌هایی تولید 
می‌شود که راندمان ۳۰ درصد دارند. همچنین ۱۹ 
هزار مگاوات برق تولید شده در نیروگاه‌هایی است 

که راندمان آنها ۳۵ درصد است. 
رئیس کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی ادامه داد: 
فقط ۲۱ هزار مگاوات از برقی که تولید می‌کنیم در 
نیروگاه‌هایی است که راندمان بالای ۴۰ درصد 
دارند. از طرفی ۲۰ هزار مگاوات برق تولید 
شده در نیروگاه‌های پراکنده و تجدیدپذیر 
و برق‌آبی و غیره است. توزیع تولید برق ما با 

این مکانیسم است.
نجفی بیان کرد: از طرفی راندمان 
نیروگاه‌های بخاری ما نهایتا 
۳۲ درصد است. راندمان 
نیروگاه‌های گازی ۲۹ درصد 
و راندمان نیروگاه‌های 
دیزلی ۳۶.۲ درصد 
است. همچنین راندمان 
نیروگاه‌های حرارتی 
۳۹ درصد است و راندمان 
نیروگاه‌های اتمی و بوشهر ۳۲ 

درصد. فقط راندمان نیروگاه‌های سوخت ترکیبی 
۴۶ درصد است.

ضرورت   سرمایه‌گذاری
 برای   رسیدن   به   هاب  تولید

رئیس کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی تصریح 
کرد: باید در صنعت برق و به ویژه برق تجدیدپذیر 
سرمایه‌گذاری کنیم تا به هاب تولید و صادرات انرژی 

در منطقه تبدیل شویم.
نجفی اظهار کرد: رابطه اندمان و مصرف سوخت 
در نیروگاه‌ها مبین این است که باید تعدادی 
از نیروگاه‌ها را از مدار خارج و با سرمایه‌گذاری 
نیروگاه جدید احداث کنیم. او افزود: همچنین باید 
سناریوی تولید برق را در کشور تغییر بدهیم. یعنی 
باید در تجدیدپذیرها، با توجه به اینکه آلایندگی و 

وابستگی به گاز ندارند، سرمایه‌گذاری شود.
این کارشناس حوزه انرژی تاکید کرد: باید 
یک استراتژی کلان انرژی در نظر داشته باشیم و 
با سرمایه‌گذاری در تجدیدپذیرها و خرید و ورود 
آنها به مدار، گاز کمتری مصرف ‌کنیم و گاز را به 
صنایع بدهیم. در ضمن اگر برق تجدیدپذیر وارد 
مدار شود شاید نیازی نباشد که نیروگاه‌ها با سوخت 
گاز مایع کار کنند. نجفی خاطرنشان کرد: سال 
گذشته بنا به اعلام وزارت نیرو مصرف گاز مایع در 
ایام سرد سال، که بسیار هم آلایندگی تولید کرد، 
نزدیک به ۱۰ میلیارد دلار بوده. با این ۱۰ میلیارد 
دلار می‌توانستیم در حوزه انرژی‌های تجدیدپذیر 
سرمایه‌گذاری و به تبع‌ آن ۱۲ تا ۱۵ هزار مگاوات برق 
تجدیدپذیر دریافت کنیم. یعنی می‌شود استراتژی 
تولید و مصرف را تغییر داد به شرطی که مدیریت و 

کنترل اقتصادی صحیح باشد. 
او در پایان تولید بیشتر و صادرات را ضروری 
دانست و گفت: تولید و صادرات انرژی برای ایران یک 
مسئله ژئوپلیتیک است. ایران باید در عرصه صادرات 
انرژی و به خصوص برق در منطقه نقش‌آفرین و 
جدی باشد و با سرمایه‌گذاری به هاب تولید برق در 

منطقه تبدیل شود.

رئیس کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« پاسخ داد؛

رئیس کمیسیون انرژی اتاق چرا ایران به واردکننده برق تبدیل شد؟
بازرگانی: یکی از چالش‌های تولید 

پایین بودن راندمان نیروگاه‌ها 
است.‌ ۲۵۰۰ مگاوات برقی که تولید 
می‌کنیم در نیروگاه‌‌هایی است که 
راندمان آنها زیر ۲۵ درصد است. 

۱۵۰۰ مگاوات برق در نیروگاه‌هایی 
تولید می‌شود که راندمان ۳۰ درصد 
دارند. همچنین ۱۹ هزار مگاوات برق 
تولید شده در نیروگاه‌هایی است که 

راندمان آنها ۳۵ درصد است

آرش نجفی در گفت‌وگو با »توسعه 
ایرانی«: تولید و صادرات انرژی برای 
ایران یک مسئله ژئوپلیتیک است. 

باید یک استراتژی کلان انرژی در 
نظر داشته باشیم و با سرمایه‌گذاری 

در تجدیدپذیرها و خرید و ورود 
آنها به مدار، گاز کمتری مصرف 

‌کنیم و گاز را به صنایع بدهیم

اظهارات اخیر رئیس کل بانک مرکزی در دفاع از 
سیاست‌های انقباضی خود در بازار ارز اعتراض بسیاری از 
کارشناسان اقتصادی را برانگیخته است. آن‌ها می‌گویند 
که چطور می‌شود اقتصاد کشوری ۴۵ درصد تورم داشته 
باشد، ولی ارزش پول ملی و نرخ ارز را حفظ کند؟ بانک 
مرکزی سیاستش در خصوص کنترل تورم را باید الان برای 

ما روشن کند.
عضو سابق هیات اجرایی انجمن اقتصاددانان ایران در 

گفتگو با اقتصاد ۲۴ به انتقاد از اظهارات رئیس کل بانک 
مرکزی پرداخت. او در این باره می‌گوید: آقای فرزین و 
دوستانشان می‌توانند دلار را تثبیت کنند. ما خوشحال 
می‌شویم حتی اگر دلار را به زمانی برگردانند که دولت را 
تحویل گرفتند. ولی سوال این است که چرا دلار در اقتصاد 
ایران و در هیچ اقتصاد دیگری با تورم نمی‌تواند تثبیت شود؟ 
ما وقتی بیرون گود هستیم انتقاد می‌کنیم، ولی وقتی وارد 
گود می‌شویم دقیقا همان کار‌های قبلی را پی می‌گیریم. 
همین الان که آقای همتی انتقاد می‌کند در جایگاه رئیس 
کل بانک مرکزی سابق کار‌هایی را کرد که قبلا به آن انتقاد 

می‌کرد. آقای فرزین هم همین کار را دارد انجام می‌دهد.
به گفته پیمان مولوی اتفاقی که در اقتصاد ایران افتاده 
و ما را دچار مشکل می‌کند فرار از علم است. چطور می‌شود 

اقتصاد کشوری ۴۵ درصد تورم داشته باشد، ولی ارزش 
پول ملی و نرخ ارز را حفظ کند؟ بانک مرکزی سیاستش 
در خصوص کنترل تورم را باید الان برای ما روشن بکند. 
چه سالی تورم ما به تورم ۳ درصدی آمریکا می‌رسد؟ که 
اگر برسد ارزش ریال می‌تواند حفظ شود. دیگران را به ایجاد 

تورم و ... متهم کردن غیر کارشناسی است.
او در پایان یادآور شد: فنر ارزی اگر وجود ندارد چطور 
دلار در ایران از هزار تومان به این نرخ رسیده است؟ منظور 
از فنر همین است؛ جهش ناگهانی ارز. چه کسی می‌تواند 
تضمین کند دلار سه سال دیگر ۱۰۰ هزار تومان نباشد؟ 
مگر با حرف من دلار بالا پایین می‌رود؟ دولت می‌تواند نرخ 
ارز را در ایران سرکوب کند، اما با تداوم تورم کاهش ارزش 

ریال در سال‌های آتی محتمل است.

کارشناس اقتصادی در واکنش به اظهارات اخیر فرزین:

چه تضمینی است دلار به 100 هزار تومان نرسد؟

گفت وگو

رئیس اتاق بازرگانی ایران تاکید کرد: اتاق بازرگانی که اساسا یک نهادی قانونی است 
که سر جای خود قرار دارد و نه قابل حذف شدن و نه قابل نادیده گرفته شدن است. حسین 
سلاح‌ورزی در گفتگو با اقتصاد آنلاین در خصوص تعامل حاکمیت و اتاق بازرگانی عنوان 
کرد: همین الان هم بسیار عادی تمام وظایف و ماموریت‌های خود را انجام می دهد. با 
مجلس کاملا در ارتباط است. به ویژه در خصوص برنامه هفتم توسعه سعی کردیم تا حد 
امکان نقطه نظرات خود را منتقل کنیم. با قوه قضاییه روابط بسیار عادی است و در حال 
حاضر قوه قضاییه تلاش‌های خوبی را برای حمایت از تولید انجام می‌دهد. نمایندگانش در 

جلسات و مجامع اتاق، حضور فعالی دارند و دولت هم همین است و به صورت روزانه و 
مستمر، نمایندگان اتاق هم در جلسات دولتی شرکت دارند و هم اینکه معاونین وزرا 
و مدیران دولتی می‌آیند و در جلسات مرتبط با حوزه ماموریت خود با اتاق همکاری و 
تعامل دارند. اما به نظر می‌رسد بر اساس تصمیمی، فعلا تمایلی برای تعامل با رئیس اتاق 
بازرگانی وجود ندارد که این تاثیری در فعالیت ما فعلا نخواهد داشت. او در ادامه درباره 
مشکلات کلان اقتصاد کشور اظهار کرد: در مورد سختی شرایط فعلی برای فعالان 
اقتصادی و بنگاه‌های کشور، باید گفت این واقعیتی است که وجود دارد؛ از یک سو به 
دلیل تورم مزمنی که در تمام سال‌های گذشته وجود داشته و از سمت دیگر، به دلیل 
تغییرات سریع در سیاست‌ها و ساز و کاری که در تولید بخشنامه‌ها و دستورالعمل‌ها 
در حال انجام است، عملا شرایط به نحوی شده که برنامه‌ریزی و پیش‌بینی در تمامی 
بخش‌ها بسیار سخت باشد. در کنار آن، باید تنگناهای مالی بنگاه‌های اقتصادی را هم 
اضافه کرد. رئیس اتاق بازرگانی درباره مشکلات پیش آمده برای فضای کسب‌وکار 
توسط دولت و مشکل تعامل بخش عمومی و خصوصی خاطرنشان کرد: باید انتظار 
داشت دولت به راحتی به حرف‌های ما گوش دهد. بخش خصوصی به اینکه شرایط 
عادی نیست و ممکن است روندها و تصمیم‌گیری‌ها طولانی شود، عادت کرده است؛ 
ولی توقع ندارند که چندین ماه در صف تخصیص ارز بمانند و به سختی ثبت سفارش 
کنند و تخصیص ارز مورد نیازش با مشکل مواجه شود. همه این موارد اختلال در کسب 

و کار است. از سویی فعالان بخش خصوصی علاقمند هستند مسائل خود را منعکس و با 
کمک دولت و پیشنهاداتی که ارائه می‌دهند آن را سریعتر حل و فصل کنند. سلاح‌ورزی:

اتاق بازرگانی نه قابل حذف است، نه نادیده گرفته شدن

گفت وگو

رامتین موثق

آگهی نوبتی سه ماهه دوم سال 1402
باستناد ماده 11 قانون ثبت و ماده 59 آئین نامه قانون ثبت املاک بدینوسیله فهرست املاک 
ثبت شده درسه ماهه دوم سال 1402مربوط به شهرستان سنقربخش ده کرمانشاه بشرح ذیل 

جهت اطلاع عموم اعلان می گرد:
1- پلاک 2762- اصلی ششدانگ یک قطعه باغ مفروزه که قبلا جوی عمومی بوده وشارعیت 
خارج ومتروک گردیده است بمساحت 139/59 مترمربع بنام آقای امیرلطفی واقع درشهرستان 
سنقراراضی شاهجوی معروف به باغات سه آسیاب  2- پلاک 3222- اصلی ششدانگ یک قطعه 
زمین مفروزه که سابقاً جوی متروکه و از عمومی خارج گردیده به مساحت 526/2 مترمربع بنام 

شهرداری سنقر واقع درشهرستان سنقر بلوار شهید صیاد شیرازی
لذا به استناد ماده 16 قانون ثبت هرکس نسبت به املاک فوق اعتراض دارد بایستی ازتاریخ 
انتشارنوبت اول این آگهی ظرف مدت 90 روز اعتراض خود را به این اداره تسلیم و رسید 
دریافت دارند و همچنین برابرماده 17 قانون ثبت چنانچه نسبت به مورد ثبت و املاک مذکور 
بین متقاضی و دیگری اختلاف وجود داشته باشد ذینفع بایستی ظرف مدت قانونی تعیین شده 
گواهی لازم مبنی برطرح دعوی نزد مقامات ذیصلاح را اخذ و به این اداره ارائه نماید والا حق 

او ساقط خواهد شد.
تاریخ انتشارنوبت اول: 1402/08/01

تاریخ انتشارنوبت اول: 14002/09/01
علی بیاتی- رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان سنقروکلیائی 
کرمانشاه  3/78/م الف


